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 ТЕХНІЧНІ АСПЕКТИ ПРОТИПОЖЕЖНОГО ЗАХИСТУ  

ЛІСОВИХ НАСАДЖЕНЬ 
  

Чорний А. П. 

Товарянський В. І.,  

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 
 

Впродовж останніх років зростає кількість виникнення пожеж у при-

родних екосистемах. Особливу небезпеку становлять лісові пожежі, зокр е-

ма верхові, швидкість поширення яких може сягати до 100 м/хв [1]. Такі 

пожежі часто спостерігаються у молодих насадженнях, внаслідок чого 

останні практико повністю знищуються. Запобігання виникненню таким 

пожежам є актуальним завданням. Проте вплив чинників, таких як людське 

недбальство, ігнорування правилами пожежної безпеки під час відпочинку, 

відпали розташованих поблизу ділянок сухої трави тощо призводить до 

зниження ефективності результатів пожежної профілактики лісу. Внаслідок 

цього для відомчих пожежних підрозділів лісових господарств виникає ва-

жливе завдання – не лише попередити, але й успішно, а головне вчасно ло-

калізувати пожежу на початковому етапі її виникнення. Це можна досягну-

ти з використанням сучасної протипожежної техніки. 

З огляду на протипожежну техніку  [2], яка знаходиться на оснащенні 

пожежних формувань лісового господарства, можна стверджувати, що: 

− первинні засоби пожежогасіння, зокрема лісові ранцеві вогнегас-

ники малоефективні для гасіння верхових пожеж, а пересувні вогнегасники 

потребують значних фінансових затрат щодо їх технічного обслуговування;    

− не всі виділи чи квартали ділянок лісових насаджень забезпечені 

достатньою кількістю штучних (природних) водойм ; 
− протипожежна техніка, яка використовується для гасіння лісових по-

жеж, є застарілою, іноді несправною, зокрема мотопомпи МП-800, МП-1600; 

− застосування тракторів для підвозу води причепами є малоефекти-

вним через значну тривалість слідування до місця пожежі;   

− в багатьох випадках на оснащенні лісових пожежних станцій зна-

ходяться автоцистерни, призначені для гасіння пожеж в міській зоні, які не 

класифікуються як автомобілі високої прохідності, а їхнє насосне устатко-

вання не забезпечує необхідної подачі вогнегасних речовин.  

  Значної уваги заслуговує використання протипожежних автомоб і-

лів. Для прикладу, на Львівщині зафіксовано ділянку молодих соснових 

насаджень великої площі, розташовану в місцевості, важкодоступній для 

доїзду більшості пожежних автомобілів загальної призначеності. Це спри-

чинено великим ухилом відрізка лісової дороги на шляху слідування, де 

маневреність автомобіля є ускладненою. Найближчі вододжерела знахо-
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дяться на відстані більше 2 км від об’єкта. За умови виникнення верхової 

пожежі лісових насаджень саме у такому місці можливим є її розповсю-

дження на велику площу, що, своєю чергою, спричинить матеріальні збитки 

для лісового господарства.   
Проаналізувавши окреслену ситуацію, для швидкого виявлення та га-

сіння лісових пожеж доцільно використовувати легкові автомобілі підвищеної 

прохідності (позашляховики), які можуть оснащуватись стаціонарною цистер-

ною з невеликим об’ємом для вогнегасних речовин, а також пожежним насо-

сом чи мотопомпою. У деяких країнах світу, зокрема в Австралії, вже викори-

стовуються подібні автомобілі, основні технічні характеристики яких [3]: 

−  кількість місць оперативного розрахунку – 3; 

−  колісна формула – 4×4; 

−  максимальна швидкість руху – 120 км/год;  

−  об’єм цистерни для води – 600 л; 

−  продуктивність насосу – 3,0 - 7,6 л/с . 

Головними перевагами таких протипожежних автомобілів є можли-

вість проведення оперативного моніторингу лісових угідь, а також локалі-

зація та ліквідація невеликих пожеж. Проте в Україні сьогодні така проти-

пожежна техніка поки що не виготовляється, тому  альтернативою є її заку-

півля у країн-виробників. 

Висновок: використання протипожежних автомобілів на базі шасі 

легкових автомобілів підвищеної прохідності в підрозділах лісового госпо-

дарства дасть змогу оперативно виявляти та гасити лісові пожежі.    
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